

# 儿童“单飞”须提前3天申请

## 孩子单独乘机 手续这样办理

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郑文鹏)进入暑假,乘坐飞机出行的无成人陪伴儿童增多,但如何申请办理无成人陪伴儿童服务,很多家长并不清楚。昨日,新郑国际机场有关负责人对这一问题作了详细解释。

据介绍,无成人陪伴儿童乘机服务的对象是年龄满5周岁但不满

12周岁、没有成人带领、单独乘机的儿童。

办理此项服务需要注意以下几点:无成人陪伴儿童必须在购票时提出申请,申请被接受并核实无误后,填开客票;办理无成人陪伴儿童手续时,应由儿童的父母或监护人填写“无成人陪伴儿童乘机申请

单”,无成人陪伴儿童必须由儿童的父母或监护人陪送到机场问讯处办理交接手续,并在儿童下机地点安排人员迎接,由航空公司工作人员负责办理交接手续;航空公司对办理无成人陪伴儿童手续在时间上有限制,不迟于航班起飞前3个工作日提出申请。

# 不规范地名 本月起逐街调查

## 9月10日前完成整改 欢迎市民提供线索

本报讯(记者 李娜)“曼哈顿广场”、“威尼斯水城”……此类不规范的建筑物名称,本月起将全面整改。昨日,记者从市民政局地名管理办公室获悉,我市地名清理整治工作本月起进入调查整改阶段,各有关部门将逐条街道开展调查,对发现的问题和群众提供的线索逐一登记。

据了解,我市地名清理整治工作从6月10日开始,经过前期制订方案、宣传发动,截至目前,我市已对市区各道路基本

情况、名称自查结果、整改建议,市区居住区及建筑物名称的基本情况和自查结果,市区地名标志类别、所在地理位置等相关情况进行了初步摸底,本月起,进入调查整改阶段,该阶段将持续到9月10日。

整改阶段,我市将对市属各区(含郑东新区、高新技术开发区、经济技术开发区)区域内不规范地名进行清理整治,清理整治任务包括:城市交通道路名称的清理整治,包括不符合地名命名原则的名称,

用字不规范、含义不健康的名称,重名或同音的名称;居住区、建筑物名称的清理整治,包括未经批准的居住区、建筑物名称,建设规模和配套设施达不到规定标准的名称;地名标志的清理整治,包括市区交通道路缺失的标志、未使用标准地名的标志等。

据市民政局地名管理办公室有关负责人介绍,9月底前,我市城区道路命名将进一步规范。此次清理整治工作除了命名和设置道路名称之外,还将建立

地名管理机制,保持整治成果。市政府即将成立地名委员会,对我市地名进行规范。

据悉,针对城市发展中产生的路名混乱问题,2002年,我市曾对一线多名情况进行规范,如京广路南部的浩云路取消,改为京广南路,并规范路牌;将东西走向的农业路西段的翠花路取消,改为农业西路。今年,我市将对“一线多名”、“一路多名”、“有名无路”、“有路无名”等道路情况进一步规范。

# 柜台摆正品 暗室藏盗版

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵艺涛)货架上摆的是正版光碟,柜子后面却藏着暗室,里面是各种盗版货。昨日上午,二七工分局在二道街1号楼某音像制品店突击检查时,当场识破这一把戏。

昨日上午,二七工分局接到群众举报,称二道街有商户销售盗版光碟,工商执法人员立即对二道街上销售音像制品的店铺进行突击检查。执法人员对二道街1号楼一个音像制品店进行检查时,发现店内整齐摆放着十多个音像制品货架,经查,货架上的光碟全是正品。执法人员准备离开该店时,却发现靠东墙一货架上摆放的光碟特别少,将这个货架轻轻往外一推,露出一个小门,里面竟藏着一个十余平方米的仓库,货架上、地上凌乱地堆放着光碟。

执法人员从众多光碟中随便拿出一盘,光碟粗糙,而且无编码,涉嫌盗版。老板王某说,这些碟子都是从沿海进的,每张进价1元左右,对外销售6元钱。因为害怕执法部门检查,就藏在仓库里,碰到老客户想要便宜碟子时才拿出来。

随后,执法人员在对二道街上的另外8家音像制品店进行检查时,发现4家涉嫌销售盗版碟,查获涉嫌盗版光碟1500多盘。

# 黑朱庄民房倒塌案 昨日终审

## 房主包工头4人领刑

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 孙志邦 刘文琳)去年7月7日凌晨发生在金水区黑朱庄的民房倒塌案昨日终审宣判,房主邓方文被判有期徒刑四年,其妻子米金凤被判有期徒刑三年,缓刑四年,受邓方文委托为其建房的两名包工头也分别获有期徒刑四年。

1993年,邓方文、米金凤夫妇在金水区黑朱庄311号建成一栋三层砖混结构房屋,2002年在原来房屋基础上增加两层,成为五层砖混房屋。2006年4月,邓方文、米金凤在没有设计、规划、审批许可的情况下,雇佣没有建筑资质的中牟县农民郭中立、王伟,以包工包料的形式在其五层房顶上增加两层,郭中立、王伟从家乡临时找来15名农民工,于4月开工,5月中旬完工。6月20日,邓方文夫妇发现主楼一楼外墙裂缝,7月3日,双方协商加固修补,7月7日凌晨1时许,这栋楼房七层突然全部向北倒塌,在邓方文家租房居住的4位租房户被砸死。

金水区人民法院一审以过失以危险方法危害公共安全罪判处邓方文有期徒刑四年,判处米金凤有期徒刑三年,缓刑四年;以重大责任事故罪判处王伟、郭中立各有期徒刑四年。

一审宣判后,王伟、郭中立认为是按房主的要求对房屋进行加盖,对事故的发生起次要作用,因此不服判决,向市中级人民法院提出上诉。市中级人民法院经审理查明,该民房倒塌主要是由于住户盲目加盖,房屋层数过多,墙体材料强度低、基础尺寸过小,底部墙体和地基承载力严重不足所致。市中级人民法院驳回上诉,维持原判。

主审法官昨日表示,这起案件给房主和施工方都敲响了警钟,尤其是施工方在揽活儿时,一定要考虑该建筑是否符合建筑条件、是否合法等,否则,一旦酿成事故,施工方将和房主承担同样的法律责任。

# 车长支招 教你防“色狼”

本报讯(记者 张立 通讯员 杨玉祥 文 宋晔 图)公交车教女性朋友防“狼”。昨日,“如何在公共场所防止性骚扰”卡通提示板亮相104路公交车厢。

郑州公交车公司有关负责人介绍,前些年,媒体刊登了一中年男子在人才招聘会上性骚扰求职青年的事件,电车公司104路的女车长们看到后,专门设计、印制了防“色”卡通漫画知识提示板。

昨日,卡通漫画知识提示板在104路公交车内亮相,提示板包括性骚扰及处理技巧、性骚扰的范围、发生性骚扰的原因、面对性骚扰如何防范等内容。

交巡警四大队民警李哲介绍说,春夏季是性骚扰和性侵害案件的高发期。由于天气热,女性衣着单薄,裸露部分比较多,这样的穿着打扮对异性的刺激比较大。一些异性利用在公共场所、汽车和商店里靠近女性达到揩油的目的。入夏以来,他们就接连受理了多起公共场所女性受到流氓骚扰的案件。民警提醒女性朋友,在公共场所注意衣着,遇到骚扰大胆举报。



# 大学生“保姆式家教”走俏绿城

本报讯(记者 高凯)专职大学生家教,对家长们来说已经不再新鲜。既能辅导孩子学习又会做家务的大学生,在暑期求职市场悄然走俏。

昨日,记者在市区一些高校附近看到,不少大学生打出保姆、家教一起做的招牌吸引来找家教的市民。在河南农业大学门前,一些打着家教兼保姆牌子的大学生,备受市民青睐。“为孩子辅导功

课,还能做保姆,费用也不高,一举两得的事情多好多呀!这样的大学生,应该是勤劳能吃苦的人,和这样的人相处,对孩子是一种非常好的教育。”来找家教的市民王林对记者说。不到一个小时,记者发现,有三名“家教兼保姆”的求职大学生被家长“聘用”。一名大学生告诉记者,这样挣的钱会比专门做家教多一些,而且能磨炼自己的意志,对自己也是一种考

验和锻炼。在郑州大学工学院、郑州轻工业学院等高校附近,记者也发现了同样的现象。

郑州轻工业学院学工部一位老师表示,现在就业压力比较大,很多大学生想在毕业前积累一些工作经验。既当保姆又当家教,说明不少大学生正在逐步适应社会的要求。但做这些工作时,大学生要学会保护自己的权益。

# 以市场为先导,用质量促发展

## ——记河南工业技师学院



河南工业技师学院始建于1954年,位于中原腹地——商城郑州,毗邻河南工业大学、中原工学院等高等院校,是国家特有工种职业技能鉴定站、全国计算机应用与软件技术专业实训基地、河南省技师培训定点单位,是一所培养高技能人才的国家级重点职业院校。便利的交通、优美的环境、完善的硬件设施,浓厚的文化气息,使这座位于中原大地的技师学院,愈显时代魅力。学院多次获得“河南省教育系统先进集体”、“河南省职业教育先进单位”等荣誉称号。沧桑砥砺,春华秋实,五十年来,河南工业技师学院始终以就业为导向,面向市场,创新办学模式,调整专业设置,推进教学改革,走出了一条可持续发展之路,创造了良好的社会效益,赢得了社会和企业的信赖与好评。

## 专业设置,让市场说话

河南工业技师学院常年坚持“校企合作”制度,据该院院长阎长安介绍,学院每年都要派老

师深入企业一线去调研、考察,深刻把握企业对技能人才需求的特点,围绕市场需求,不断进行专业设置改革。同时,聘请企业的高级技师到学校给学生讲课,把最新的技术要求,最实用的专业经验传达给学生,使学生按照企业用工的要求,再结合自身的情况不断完善自己,提高专业技能素质。改革后,河南工业技师学院的专业设置更符合市场需求的发展形势,改革使企业贴紧了专业,专业贴紧了市场,最终让学生适应了市场的要求,实现顺利就业。目前,河南工业技师学院有技师部、高级部、中级部三个教学层次,拥有机电一体化、数控加工技术、模具设计与制造、数控车床、焊钳、维修电工、服装设计与工程、计算机网络技术、平面设计与创意、电算化会计等14个专业。

## 教学过程,让质量先行

阎长安把提高教学质量比喻为“内练硬功”,他说内功“练”好了,学院外部才能“出”好形象。围绕如何提高教学质量,河南工业技师学院把学生和教师当作两条主线,在提高学生技能的同时,加强了对教师技能的培训。首先不断加大资金投入,完善教学设施。近年来学院投入近千万元资金用于数控、电工电子、计算机实习设备的购置及实训场地的建设,不仅极大地改善了学院的办学条件,也为提高教学质量,更好地培养高技能人才奠定了坚实的基

础。学院还通过启动“教师培训工程”、举办青年教师讲课比赛、课件制作比赛、论文发布会等活动,鼓励教师们学习业务知识,提高教学技能,积极参与教研、教改活动,在全院教师当中掀起比业务、比学习、争上游的热潮。为保证教学工作有序进行,学院严格各项教学检查,建立起了一套行之有效的教学效果考评体系,保证了教学质量的提高。学院还每年定期举办各类技能比武活动,通过理论答题、现场操作,使同学们巩固了知识,提高了技能,收到了良好的效果。河南省职业技术培训教研室、郑州市劳动和社会保障局有关领导多次现场观摩指导该院技能操作比武活动,并给予高度评价。

学院一直把实习作为提高学生技能水平的一个必不可少的途径,拥有着先进的数控加工中心、数控加工设备、电子电工实验室、焊工一体化实训中心、钳工一体化实训中心、计算机网络中心、服装实训中心、多媒体电子教室等先进教学设施和设备,为培养高素质技能人才奠定了良好的基础。

由于河南工业技师学院坚持多层次地培养学生的实际操作能力,始终把教学质量作为立校之本,输送的毕业生因专业技能水平高被用人单位誉为“合格产品”,受到企业的青睐。河南工业技师学院以自己的实力,塑造了自身强劲的外在形象,越来越多的企业“慕名而来”争抢学院毕业生,学生的就业率连年保持在95%以上,企业对学院毕业生良好的理论水平、过硬的实际操作能力非常满意。安飞(郑州)电

子有限公司、郑州煤矿机械集团有限责任公司、郑州锅炉股份有限公司、郑州威克姆电子科技有限公司、河南富耐克超硬材料有限公司、华润电力登封有限公司、青岛海尔集团等各大企业为了“抢”住人才,纷纷和学院建立了稳固的人才供求关系,进一步拓宽了学生的就业渠道。

## 德育工作,让学生受益

在抓好在校学生技能培训的同时,河南工业技师学院高度重视学生的思想道德教育工作。紧密结合学院实际情况和青少年学生特点,形成了“三全”(全员、全程、全控)育人体系,注重德育队伍的素质培养,注重德育工作的经常性、针对性、实效性、渗透性和主动性。学院以开展丰富多彩的文体活动、社会实践活动、青年志愿者服务活动为载体,陶冶学生情操,拓展学生视野,加快学生融入社会的步伐,使学院的学生工作取得了良好的效果,学院在今年五一劳动节和五四青年节,举行了“唱响春天共建和谐”大型歌咏比赛,全院26个班级的同学们以澎湃的激情,嘹亮的歌声迎接双节的到来。2007年河南工业技师学院荣获“全国平安和谐校园”称号,该院团委、学生工作部被河

根据国发(2007)13号文件规定,凡报名到河南工业技师学院学习的农村籍学生或城镇低保家庭学生可连续两年获得每人每年1500元的资助。

南省直团委、河南省学联评为“学生暑期社会实践先进单位”,并获得河南省“五一劳动奖状”。

欲穷千里目,更上一层楼。在新的形势下,河南工业技师学院将认真贯彻党的教育方针,继续以市场需求为导向,以提高教学质量为目标,以服务学生为己任,进一步解放思想,开拓创新,锐意进取,乘势而上,为培养更多高素质高技能人才,构建和谐社会,促进中原崛起做出新的更大的贡献! 本报记者 王映

## 河南工业技师学院 2007 年招生计划

层次	专业名称	学制(年)及学历	招生对象
技师部	机电一体化	5(本科)	高中
		6(本科)	初中
高级部	数控加工技术	4-5	初中
	模具设计与制造	4-5	
	计算机网络技术	4	
	服装设计与工程	4	
	纺织机电一体化	4	
中级部	焊钳	3	初中
	钳工	3	
	数控机床加工	3	
	维修电工	3	
	电算化会计	3	
	平面设计创意	3	

学院地址:郑州市中原中路43号  
招生电话:0371-67631117  
67627498  
67649139